

香港回歸15年創造嶄新歷史

劉夢熊

全國政協委員 百家戰略智庫主席



香港回歸後，中央堅持「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，認真履行憲制責任，全力維護香港繁榮穩定，香港原有的社會經濟制度、生活方式沒有變，保持了健全的法治和自由港的特色。隨着香港回歸後兩地交流合作的日益深入，中央更加重視香港在國家發展全局中的重要地位和作用。香港回歸15年創造嶄新歷史充分說明，中央不但有能力領導內地社會主義事業不斷發展，而且有能力在「一國兩制」框架下保持香港資本主義的長期繁榮穩定。廣大市民要警惕反對派煽動港人對中央不滿，將鬥爭矛頭指向中央，企圖破壞慶祝香港回歸15周年盛典的陰謀。

中聯辦主任彭清華不久前接受「慶祝香港回歸祖國15周年」中央及地方媒體採訪團聯合採訪時，回顧香港回歸15年走過的歷程，他指出是「一國兩制」實踐取得巨大成功的15年，是香港保持繁榮穩定的15年，是兩地交流合作日益密切、兩地同胞感情不斷加深的15年，是創造嶄新歷史的15年。彭清華對香港回歸15年走過歷程的概括十分精闢，也昭示了慶祝香港回歸祖國15周年，是今年國家和香港的大事、喜事。

香港離不開國家鼎力支持

今年慶祝香港回歸祖國15周年，香港與祖國的關係尤令人深思。近代以來，香港的命運就與國家緊密相連。舊中國積貧積弱，被列強瓜分豆剖，香港也被強權佔領。國家崛起，民族復興，才能消雪國恥，金甌無缺，香港回歸。而回歸15年的香港，一路披風沐雨，渡過種種難關，也離不開國家的鼎力支持。

冀攬更多有志者加入 申副局或延兩三日

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任行政長官梁振英昨日在出席東區龍舟比賽擔任頒獎嘉賓後表示，候任政府的副局長遴選委員會已分4場會面了副局長人選，並於今日完成最後一場會面；遴選委員會在進行最後一場會面後，大部分的局長都會得到遴選委員會推薦兩名或以上的人選，倘有任何政策局獲挑選的人數少於兩個，他不排除將申請期限延長兩三天，容許更多有志之士向候任辦提交申請。

CY:會面工作進度良好

梁振英昨日出席了東區龍舟比賽。活動後，他主動提到副局長的招聘工作說：「委員會今次採取開放態度，容許各黨派、各背景的有志之士申請副局長職位，會面工作進度及效果良好。委員會會面的申請人都有理念、有擔當和有政治能力。」

300申請者 選出39人會面

特區政府昨晚發出新聞稿，指遴選委員會從副局長職位約300名申請人中，選出39人會面。遴選委員會指，除了公務員事務局沒有副局長一職，相信在今日最後一場會面後，大部分局長都會得到遴選委員會推薦兩名或以上人選，供甄選後取錄，如有任何政策局獲挑選的人數少於兩個，當局不排除將申請期限開放多兩至三天。

新聞稿指，遴選委員會稍後會公布有關詳情。另外，論政組織「三十會」理事、港大傳訊及公共事務處高級經理何建宗昨日參與了副局長面試。他表示，自己認同梁振英的理念，於是應

繼續推進挺港措施，支持香港發展。今年香港面對的情況比較特殊，在國際金融經濟形勢波瀾洶湧和特區政府換屆之際，中央繼續挺港，既有利於新一屆特區政府應對外圍經濟動盪，推動香港經濟社會發展取得突破，也有助於推動國家的發展，具有雙贏性質。

中央和港人對新特首梁振英寄予厚望

回顧過往15年，香港風雨兼程，路途坎坷，種種困難、挑戰和考驗接踵而至。有禽流感、SARS等疫症侵襲，有亞洲金融危機、全球金融海嘯和這次國際金融危機的衝擊，政治風波亦是一浪接一浪，這一切交相纏繞，令經濟民生創傷，社會矛盾激化。但在香港遇到困難和彷徨之際，中央都全力支持香港克服困難，發展經濟，香港也一次次克服困難，化險為夷。不管順境逆境，中央對香港的關懷始終如一。在香港社會經濟發展的每一個關鍵時刻，中央都給予香港及港人的支持，為香港社會經濟發展注入新的活力。

中央始終高度關注、大力支持並努力推進香港民主向前發展。在香港政制發展的每一個重大時刻，中央都為香港釋疑解惑，立牌指路。全國人大常委會明確了普選行政長官和立法會的「時間表」，今年3月25日舉行的第四屆行政長官選舉是政改方案通過之後、2017年普選特首之前的一次重要選舉，對香

港邁向普選進程具有重要意義。在全球金融經濟危機衝擊下，香港今後幾年的經濟形勢不容樂觀。中央和港人對新一任行政長官梁振英寄予厚望，期待他勇於凝聚香港社會的正能量，堅持德才兼備的用人標準，穩中求變、適度有為，帶領香港應對挑戰，讓經濟發展的成果惠及各階層，逐步解決香港的深層次問題和矛盾，保證香港可持續發展與社會和諧。

胡錦濤四句箴言成爲香港主流共識

回歸以來，多位國家領導人先後蒞臨香港訪問，送來中央對香港特區和香港同胞的關心和支持。胡錦濤主席贈予港人的四句箴言即「集中精力發展經濟，切實有效改善民生，循序漸進推進民主，包容共濟促進和諧」，不僅是中央對香港的總體要求，而且已成為香港社會的主流共識。這次中央領導人也將會來港與港人共襄回歸15周年盛典，將再次送來中央政府對香港特區和香港同胞的關心和支持。

香港回歸祖國15年，也是中國在和平崛起發展道路上迅速前進的15年。去年12月11日是中國加入世界貿易組織十周年紀念日，在這10年中，中國國民生產總值增長超過2倍，GDP年增長率平均逾10%，中國在全球經濟的排名迅速上升，已成長爲全球第二大經濟體。中國擴大對外開放，惠及包括港人

在內的13億中國人民，也惠及各國人民；中國的發展是和平的發展、開放的發展、合作的发展、共贏的發展，向世界展示了中國這個東方文明古國的勃勃生機和巨大潛力。

警惕反對派將鬥爭矛頭指向中央

香港回歸祖國15年，香港與祖國的關係尤令人深思。港人感謝國家對香港的支持，同時也關注國家的發展與進步。港人對內地的個別事件提出批評和建議，是真心希望國家更加文明和進步。要指出的是，呼籲中央調查個別事件真相與將矛頭指向中央、挑動港人對中央不滿是兩回事。實際上，中聯辦負責人表示，中聯辦已注意到香港社會、媒體及有關人士，對李旺陽死亡的關注，並已即時向中央有關部門反映意見。

值得警惕的是，近日，反對派喉舌、支聯會項目和反對派政客利用李旺陽事件大肆炒作，煽動港人對中央不滿，將鬥爭矛頭指向中央，企圖破壞慶祝香港回歸15周年盛典，乘機催谷「七一」遊行人數，以便爲九月立法會選舉整合力量，打擊梁振英爲特首的下屆政府管治權成，長期則是打造一個有利於反對派的政治生態，企圖藉未來雙普選之機奪取管治權。對於反對派的陰惡用心，建制派和下屆政府絕對要提高警惕！

與孫女共享天倫 煲呔父親節最高心



譚志源(左)帶同太太(中)出席活動，要證明有人會慶祝父親節。

香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 昨日是一年一度的父親節，現任特首曾蔭權昨日在特首辦facebook專頁「上亞厘畢道」發表父親節感言。他說：「我作為爸爸，也是爺爺，我覺得最窩心的父親節禮物，就是能夠跟我的孫女一起玩耍，一家人共享天倫的時間。或許有些父親對孩子表達的關愛洋溢於外，也有一些可能較爲含蓄，但無論表達方式如何，相信子女都會感愛到這份父親的愛。我祝願所有爸爸健康快樂，子女孝順，家庭幸福！」

譚志源偕太太出席嘉年華

同日，政制及內地事務局局長譚志

源(Raymond)，罕有地偕同太太出席西九新動力和多個團體合辦的「相。信。愛」嘉年華。譚志源在活動上致辭時笑說，「父親節和母親節有少少分別，父親節通常都沒有甚麼人理會」，故這天特意帶同太太出席是次活動，目的是要向地力證「原來還是有人會慶祝父親節的」。

最近因為拉布而忙得「一頭煙」，Raymond說，自己在過去個多2個月，以至今日開始的一段時間都要繼續在立法會「被拉布」，故惟有於昨晚會與太太和2名兒女在家中「食餐宵好」兼補充體力。

本身是基督徒的譚志源回應大會主題「相信愛」時說一家人要凡事包容、相信、盼望、忍耐，隨後又「笑匠上身」地補充一句：「我和(立法會議員)梁美芬在立法會，高度示範了甚麼叫凡事忍耐了。」

在譚局長致辭後，梁美芬(Priscilla)將《聖經》哥林多前書第十三章的經文即唱出來。落區咪咪日子有功，梁議員唱歌時也甚具台風，不單七情上面，還相當照顧三面台的觀眾，面向正前方唱了幾句，又緩緩轉身向左右兩方，不說還以為是歌手在商場出騷。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

譚志源：冀重組審議2日完成

香港文匯報訊(記者 郭浩文) 立法會財務委員會今日會繼續審議政府架構重組的撥款申請。政制及內地事務局局長譚志源昨日在一公開活動上表示，留意到議員的提問和過去的重複，而政府需要提交的文件亦交得「八九九九」，相信已對議員有充分交代，希望財委會能在19日前通過撥款，政府於20日的立法會大會提交的決議案時亦能順利完成，令新一屆政府團隊能以3司2副司14局的陣容於7月1日上任。

譚志源昨日在一公開活動，被問及是否有信心立法會可於7月1日前通過重組架構撥款時表示，重組方案要走的「五部曲」已經走到「第四部」，即立法會財委會審議撥款申請，「在財務委員會的討論，其實議員的問題

都開始和之前人事編制委員會和事務委員會有所重複，我們需要提交的文件都差不多七七八八，八八九九，相信這方面向議會的交代都算充分，希望未來兩天能完成」。

他強調，「現屆政府的官員和候任特首辦一定全力以赴，爭取在未來一周之內通過財委會和大會，這是我們的工作目標，我們會繼續爭取」。

被問及他會否獲新政府續任時，譚志源說，自己還有約兩星期就完成現屆的任務，而在這兩星期，「借用王國興議員的說法——是會『日以繼夜、夜以繼日』地在立法會內度過的」，希望能盡力做好手頭上的工作，其他的就交由候任行政長官和中央來決定。

無份選立會 任亮憲辭「人力」執委

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 「人民力量」再爆內訌，早前有傳號「馬草泥」的任亮憲被指因得罪了「人民力量」立法會議員黃毓民而被打入冷宮，「人民力量」昨日在公布該黨立法會初步參選名單時，「馬草泥」榜上無名，並正式宣布任亮憲因「公事繁忙，未能兼顧黨務」，於日前(6月16日)辭去該黨執委一職。人民力量於昨日舉行記者會，公布9月立法會參選初步名單。黃毓民介紹，香港區為劉嘉鴻、歐陽英傑(星眉醫生)，九龍東為黃洋達，九龍西由黃毓民、嚴達明出選，新界東的參選者

則為陳志全、袁耀明。在新界西，該黨則分兩張名單參選，一由陳偉業聯同陳素玲、黎樂民、湯詠芝合組名單，二是由麥業成自己一張名單參選。

「傾唔掂數」兩名單戰新西

公民黨黨魁余若薇已表明會空降新界西，有地區人士指，「人力」在此情況下仍在新西推出兩張名單主因是「傾唔掂數」，其中麥業成誓要出選，陳偉業礙於面子問題亦須競逐連任。就近期「銷聲匿跡」的任亮憲，是在次參選

名單非但「榜上無名」，「人力」更正式宣布對方會退出該黨的「權力核心」，正式離開執委會。黃毓民昨日在「人力」的記者會上稱，「任亮憲現在掛住搵錢及識女仔！」

不過，據知情人指，任亮憲是次離開「人力」執委會，一說是其現長居於美國的父親任善寧指「黃毓民信唔過」而勸他「唔好再玩」，一說是任亮憲曾與「人力」的「幕後主持人」蕭若元「吵大鑊」而未獲對方支持。據悉，該黨的李偉儀，亦因未獲蕭若元「祝福」而未能排上參選隊伍。

村代表選民 2000人未覆查核信

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新一輪的村代表選舉選民登記運動剛展開。民政事務局長曾德成昨日在其網誌撰文，透露當局已於今年2月開始向約4,000名村代表選舉的選民發出查核信件，要求他們提供住址證明，至今已約2,000名選民未有覆，約佔居民代表選舉選民的2.2%，故希望鄉議局透過村代表鼓勵村民回應查核，而民政事務總署各新界區的聯絡主任亦會接觸個別村代表，鼓勵村民及早回應。

曾德成昨日在網誌指出，民政事務

總署早前在村代表選舉的選民登記冊裏，發現同一地址有7人或以上、又或超過5個不同姓氏的登記選民，故於今年2月起向約4,000名選民發出查核信件，要求他們提供住址證明，同時並發出超過600封查核信件，要求選民提供住址證明，但到至目前為止，僅約有200名選民確認已離鄉登記的鄉村，另有千多名選民確認仍然居住在登記的鄉村。

他續說，總署已於本月初向約2,000名未有回覆的選民發出掛號信作出書面查詢，倘有關選民未能在7

月中前回覆，其名字將會列入「遭剔除者名單」內，「除非他們於今年9月10日或之前提出申索，並獲審裁官批准，否則其姓名將不會載列於正式的選民登記冊上，不能在其後舉行的居民代表選舉中投票」。總署最近得到私隱專員公署的批准，與房屋署、房屋協會及選舉事務處核對選民登記冊上的登記地址資料。

曾德成強調，公平公正是任何選舉必須堅守的原則。「我們會繼續努力，確保村代表選舉這獨特的選舉模式與時並進。」

湘查李旺陽死因

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任特首梁振英昨日在一公開活動上，被問及他日前為內地民運人士李旺陽哀悼時表示，無論李旺陽的死因為何，「我覺得我都應該為死去的人、過世的人默哀」，承諾會向中央反映所有香港人關心的事件，並相信內地有關當局是次調查李旺陽的死因，一定會是認真及專業的。



圖：彭子文